

还原菏泽不凡的发展足迹

本报菏泽1月4日讯(记者

李德领) 4日,记者获悉,菏泽市图书馆向社会各界征集菏泽各个历史时期具有保存价值的地方文献资料。征集文献资料采取自愿捐赠与文献寄存相结合的方式。凡自愿捐赠的作品,均分类登记造册作为市图书馆地方文献专库正式收藏,对不愿意捐赠或不便于捐赠的文献资料,市图等馆视情可以免费代存、代管

"地方文献是一个地区政治、经济、文化和社会事业发展以及风俗、民情、自然资源的综合反映,是具有地方特色的有历史价值的珍贵文献资料。"菏泽市图书馆支部书记、副馆长张伟胜说,为发挥地方文献在菏泽文化建设中的作用,市图书馆发出征集地方文献的倡议书,之后对其进行收集、加工、整理,有利于实现文化资源共享,对于保存地方史料、凝聚地方意识、提供乡

土教材也具有重要意义。

征集范围包括涉及菏泽市及各县区地方志(区、乡村通志)、专志(革命史、党史)、行业志、部门志(厂志、校志等)、民族志、乡土志、山川志、地方录等及菏泽地方性百科全书、年鉴、词典、手册、图录等地方史料;原籍菏泽或者曾在菏泽任职、居住的各个时代的人士著述、声像文文学作品、纪念文集、研究评论文

集、哀挽录、年谱、照片、日记、信函、笔记、文集、著作目录、字画、手稿等人士著述;与菏泽有关的正式及非正式出版、发行、编印的图书、报刊、内部资料、音像资料、电子出版物等地方出版物;菏泽经济、政治、文化、科技等综合情况的文献或实物资料等特色文化;菏泽市及各县区的及地图、书画、碑拓等文献资料。

据张伟胜介绍,征集文献资

料采取自愿捐赠与文献寄存相结合的方式,凡自愿捐赠的作品,均分类登记造册作为市图书馆地方文献专库正式收藏,藏品价值较高者颁发收藏纪念证书,赋予其优先使用权。对不愿意捐赠或不便于捐赠的文献资料,市图书馆视情可以免费代存,代管,所有权不变。如有意向的市民可拨打咨询电话0530-5329007,0530-5239033、15506559659进行咨询。

曹县大集乡被授予首批中国"淘宝镇"称号

大集乡丁楼村等7个村庄荣获淘宝村称号

本报曹县1月4日讯(记者 董梦婕) 曹县大集乡被授予首批中国"淘宝镇"称号了!目前,菏泽市共有1个淘宝镇和7个淘宝村,荣获淘宝村称号的村庄分别是曹县大集乡丁楼村、张庄村、孙庄村、刘楼村、付海村、李八庄村和曹县安蔡楼镇的火神台村。

2014年12月23日,"第二届中国淘宝村高峰论坛"在浙江省丽水市召开,本次高峰论坛主题为"小村庄的淘时代"。大会上,阿里巴巴集团发布了最新的全国淘宝村名单、首批淘宝镇名单。

截至2014年12月,全国淘宝村数量增至211个,共涌现了19个淘宝镇。其中,菏泽市的7个淘宝村中曹县大集乡占6个,大集乡被授予中国"淘宝镇"称号。7家淘宝村分别是:曹县大集乡丁楼村、张庄村、孙庄村、刘楼村、付海村、李八庄村和曹县安蔡楼镇的火神台村。

据了解,淘宝村的认定标准有三条原则,交易场所:经营场所在农村地区,以行政村为单元;交

易规模:电子商务年交易额达到 1000万元以上;网商规模:本村活 跃网店 数量达到100家以上,或 活跃网店数量达到当地家庭户数 的10%以上。

"淘宝镇"是在淘宝村的基础上发展起来的一种更高层次的农村电子商务生态现象。阿里研究院认为一个镇、乡或街道出现的淘宝村大于或等于3个,即为"淘宝镇"。截至2014年12月,全国共发现19个淘宝镇,其中,浙江6个、广东5个,福建、江苏、山东、河北各2个。

业内人士表示,淘宝镇具备更加显著的规模效应,如果说单个淘宝村的力量还比较薄弱,当一个乡镇辖区内出现3个及以上淘宝村的时候,意味着当地已经形成了一个中等规模的产业集群,由于乡镇从事工商业的人口更多,服务体系更加完善,分工更加细化,因而更有利于当地网销产业的壮大。

淘宝镇的出现也使创业氛围 和产业辐射更强,淘宝村连片发



2014中国淘宝村授牌仪式现场。通讯员 安庆 摄

展,相当于在一个较大半径的区域内,形成浓厚的电子商务创业氛围,对于农村创业和就业都形成强大的拉力。电子商务对当地传统产

业的渗透率和改造能力也更强。

同时,单个行政村,受限于空间和土地政策,农民网商往往面临发展空间受阻的境地,而乡镇

大多有单独的工业用地,有利于 网商产业园的规划。同时,淘宝镇 的规模效应,也会推动政府加快 出台电子商务扶持政策。

菏泽加强监管家庭过期失效药品回收

本报菏泽1月4日讯(记者 董梦婕) 过期药品随意丢

重多疑) 过期约品随息云 会对环境造成污染,误服会 对身体造成伤害,依然是家 庭的"小炸弹",菏泽市食品 药品监督管理局创建四项过 期失效药品回收管理机制, 解决家庭过期失效药品回收 难题,防止了过期失效药品 回流消费环节。

在市区指定山东联众医 药联锁公司30家药品零售连 锁门店,作为家庭过期失效 药品定点回收单位并授牌, 群众可将过期失效药品随时 到就近定点药店上交。建立 了定点回收机制,解决群众 "不易交"的问题。 为解决群众"不愿交"的问题,建立企业补偿机制。鼓励诚信企业回报社会,对符合回收条件的过期失效药品,定点回收药店按药品原价值20%的比例发放代金券,群众到定点药店购买药品对按10%的比例使用代金

为了回收的家庭过期药品管理更加规范,建立了"三专四统一"制度。定点单位对回收药品实行专人负责、专箱存放、专册登记管理,监管部门统一定制回收箱、统一保管箱体钥匙,并与定点回收单位统一清点后,统一保管。

菏泽市2015年好客山东贺年会启动

扭秧歌、唱大戏、采摘游……其乐无穷

本报郓城1月4日讯(记者 张建丽) 1日,2015年菏泽 市好客山东贺年会启动仪会" 在水浒好汉城大刀馆举行,拉 开了贺年会活动的序幕。向时,菏泽的旅游强乡镇、特岛 村,也精心组织开展了秧歌 比赛、广场舞比赛、太极 期好不热闹。

据介绍,今年"贺年会"的主题是"中国梦、中国年",历经元旦、春节、元宵节3个重要的时间节点。贺年会启

动仪式结束后,伴随着激情四射的开场舞《中国范》的节奏,第四届郓城旅游系统元旦联欢会拉开了帷幕。

整场晚会共26个节目,由旅游企业自发编排而成,汇集了朗诵、歌曲、舞蹈、走秀、形象操、坠子书、哑剧、豫剧、歌伴舞、山东快书、小品等多种形式,内容丰富。

1日一3日,鄄城县开展了"送戏下乡"惠民活动。彭楼镇借助旅游强乡镇资源开展"送戏下乡"惠民活动;借助西曹村、胡窑村、王堂村等

旅游特色村利用文化广场, 举办丰富多彩的秧歌舞,广 场舞比赛,让百姓走上舞台, 展现了百姓的新生活、新风 采。

曹县在新年之际,于八庆里湾民族风情园举办了"庆田湾民族风情园举办了"民世元旦、迎新春"书画笔会会籍中艺大型联欢。邀请曹县集中高笔会交流,书画协会会员15人家军笔会交流,书画名家军高们纷纷临场献艺,当众好青高、军走龙蛇、妙绘丹青。发有曹县曲艺界唢呐、戏典为河南坠子、琴书、口技等大型

会演以及自行车协会举办年会,活动场面壮观,招徕周边游客及群众近5万人。

1月12日起 教师资格证开始报名

本报菏泽1月4日讯(记者 李凤 仪) 4日,记者从教育部门获悉,2015 上半年中小学教师资格考试报名时间 已确定,下半年不再举行教师资格证 考试。

具体报名时间为1月12日-18日, 笔试时间为3月15日;面试报名时间为 4月13日-17日,面试考试日期为5月 16-17日。和往年一样,考试实行网上 报名,考生通过中小学教师资格考试 网站进行网上报名,有关《考试标准》 和《考试大纲》可通过报名网站免费下 载。各科目考试时间为120分钟,全部 为纸笔考试,实行答题卡答题形式。

据介绍,2013年下半年菏泽市中小学和幼儿园教师资格证有6000余人报名,预计今年人数也大概在这个数量。记者采访了解到,由于教师待遇普遍提高且工作稳定,教师职业越来越被社会认可,所以非师范类毕业生报考教师资格证的人数一直不断上涨。

新的规定对于非师范生报考教师资格证难度加大。与往年只要通过"两课"考试和普通话测试不同,自2015年起,非师范类专业毕业生报考教师资格考试笔试,必须有在省级教师教育基地学校,修习规定的教师教育类必修课程的经历,通过考核并获得规定学分;非师范类专业毕业生报考教师资格面试的,必须有在省级教师教育基地学校确定的教师专业发展学校,进行教育见习和教育实习的经历,通过考核并获得规定的学分。